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ATA Nº 843 DA SESSÃO ORDINÁRIA, DA 9ª LEGISLATURA, REALIZADA EM 18 DE JUNHO DE 2025. 

Aos dezoito dias do mês de junho de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas a Presidente Marli deu 

início a sessão ordinária, saudando a todos os presentes, e aos internautas da página do Facebook da 

Câmara. Após a aprovação da Ata Nº 842 da Sessão Ordinária anterior, e aberta às inscrições para a 

Tribuna, a Assessora iniciou a leitura da Ordem do Dia: Notificação Nº 01/2025. Notificação de liberação de 

recurso. Projeto Nº 66/2025. Autoriza a abertura de Crédito Suplementar para a Secretaria Municipal da 

Educação, Desporto, Cultura e Turismo. A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em votação o 

regime de urgência foi aprovado por todos. Em discussão, o Vereador Silvio declarou seu voto favorável, 

destacando que os recursos são destinados à manutenção e ao bom funcionamento dos serviços 

prestados à população. Solicitou o apoio dos demais Vereadores para a aprovação do projeto, reforçando 

a importância da medida para o atendimento das necessidades da comunidade. Após o projeto foi 

aprovado por unanimidade. Projeto Nº 67/2025. Autoriza a abertura de Crédito Suplementar para a 

Secretaria Municipal da Saúde. A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em votação o regime de 

urgência foi aprovado por todos. Em discussão, o Vereador Miguel destacou a importância do projeto, que 

trata da abertura de crédito no valor de R$ 123 mil reais, destinado às duas Unidades Básicas de Saúde 

(UBSs) do município, tanto da Cidade Alta quanto da Reserva Indígena. Explicou que os recursos 

permitirão o custeio de despesas essenciais ao funcionamento das unidades, incluindo a aquisição e 

distribuição de medicamentos e insumos para a população. Declarou seu voto totalmente favorável ao 

projeto, reforçando que o município é referência em saúde e que medidas como essa são fundamentais 

para a continuidade dos serviços. Após o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto Nº 69/2025. 

Autoriza a realizar contratações para atender necessidade excepcional e temporária, e dá outras 

providências. A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em votação o regime de urgência foi 

aprovado por todos. Em discussão, a Vereadora Josiane esclareceu que a contratação do professor se faz 

necessária devido à ausência de inscritos no último processo seletivo, o qual exigia habilitação em língua 

estrangeira. Diante disso, será aberto novo processo seletivo com a exigência restrita à formação em 

Língua Portuguesa, a fim de suprir a necessidade dos alunos da rede municipal. Em relação ao cargo de 

visitador do PIM, informou que o profissional anteriormente responsável pela função pediu exoneração, e 

será chamado o próximo candidato classificado no processo seletivo já vigente. Em seguida o projeto foi 

aprovado por unanimidade. Projeto Nº 70/2025. Autoriza a realizar a prorrogação da contratação 

emergencial de operário, para atender necessidade excepcional e temporária; e dá outras providências. A 

Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em votação o regime de urgência foi aprovado por todos. 

Em discussão, o Vereador Rogério destacou que o projeto trata da prorrogação da contratação de um 

operário por um período de um ano, conforme necessidade do município. Declarou seu voto favorável à 

matéria e solicitou o apoio dos demais vereadores para a aprovação do projeto. Seguidamente o projeto foi 

aprovado por unanimidade. Projeto Nº 68/2025. Autoriza a concessão de ressarcimento de valores para 

construção e reforma de unidades habitacionais de pessoas carentes, com recursos do Fundo Municipal 

da Habitação e Saneamento; e, dá outras providências. A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. 

Em discussão, o Vereador Silvio explicou que o projeto destina recursos para reformas e melhorias de 
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residências na comunidade Indígena do Ligeiro. Serão contempladas 05 famílias com até R$ 10 mil reais 

cada, mediante comprovação dos gastos para construção de suas residências. E 01 contemplado com até 

R$ 5 mil reais, também após comprovação, para reforma de sua moradia. Silvio acrescentou que a 

administração municipal já planeja um programa contínuo para construir 20 novas casas por ano na 

reserva, visto que algumas moradias estão além de reparos. Após o projeto foi aprovado por unanimidade. 

Projeto Nº 71/2025. Autoriza a abertura de Crédito Especial, e institui o Programa Florescer Comunitário; 

e, dá outras providências. A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em discussão, a Vereadora 

Josiane ressaltou que o projeto, embora preveja um repasse financeiro inicial de até R$ 3 mil reais por 

comunidade, será fortalecido com o apoio de maquinário oferecidos pela Prefeitura. Informou que a 

execução e o acompanhamento dos projetos serão feitos pela EMATER, por meio da servidora Rosi, 

responsável pelo planejamento e controle das ações. A Vereadora convidou todas as comunidades 

interessadas em revitalizar seus espaços, com paisagismo e ornamentação, a procurarem a EMATER para 

se cadastrarem. Inicialmente, serão atendidas quatro comunidades por ano, conforme cronograma da 

Secretaria. Encerrou sua fala demonstrando entusiasmo com a proposta e pediu o apoio dos colegas para 

a aprovação do projeto, por se tratar de uma ação que valoriza diretamente as comunidades do município. 

Em seguida o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto Nº 72/2025. Dispõe sobre o pagamento de 

diárias ao Prefeito, Vice-prefeito, Vereadores e Servidores Municipais. A Comissão de Pareceres 

destacou-se favorável. Em discussão, o Vereador Miguel explicou que o projeto tem como objetivo 

normatizar a nova lei de diárias do município, com o reajuste dos valores destinados ao deslocamento de 

agentes políticos e servidores a serviço do interesse público. A proposta unifica as faixas de pagamento e 

define os seguintes valores: Viagens dentro do estado (capital e interior): R$ 450 reais por diária; Viagens 

a Brasília: R$ 600 reais por diária; Viagens de até 150 km, sem pernoite: R$ 20 reais para café da manhã e 

R$ 60 reais para almoço e janta. O transporte continuará sendo custeado pelo município por meio de 

adiantamentos. O projeto ainda estabelece um reajuste anual com base no índice IPCA, garantindo 

correção dos valores ao longo dos anos. Miguel destacou que o último reajuste foi em 2015 e que os 

valores propostos continuam sendo inferiores aos de municípios vizinhos, tornando a medida justa e 

necessária. Seguidamente o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei Legislativo Nº 

02/2025. Acrescenta Parágrafo Único ao artigo 1º, altera redação do parágrafo 4º, do artigo 2º; revoga o 

inciso VII, do Art. 4º; e altera a redação do Parágrafo Primeiro do Art. 6º, da Lei Municipal nº 1.255, de 21 

de maio de 2015, que regulamenta, no âmbito municipal, o vale alimentação; e, dá outras providências. Em 

discussão, o Vereador Rogério destacou que o Projeto de Lei Legislativo tem como objetivo estender às 

servidoras da Câmara Municipal o direito de realizar compras no comércio em geral, de forma semelhante 

ao que já foi aprovado para os servidores do Poder Executivo na sessão anterior. Salientou que a medida 

busca igualdade de direitos entre os servidores do Legislativo e do Executivo. Em seguida o projeto de lei 

legislativo foi aprovado por unanimidade. Ato contínuo, a Presidente convocou a Vereadora Francieli para 

fazer uso da Tribuna. A parlamentar iniciou sua fala cumprimentando a todos os presentes e, em seguida, 

compartilhou uma mensagem do Grupo de Mulheres Unidas de São Valentim, ressaltando a importância 

das pequenas iniciativas e do esforço coletivo. Em nome do grupo, convidou os Vereadores e a 

comunidade em geral para participarem das comemorações dos 40 anos de fundação do Grupo, que 
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ocorrerá no dia 19 de junho de 2025, na comunidade de São Valentim, com uma programação especial. 

Agradeceu antecipadamente a presença de todos e reforçou o convite em nome da Presidente do grupo e 

das demais integrantes. Ao final, a Presidente reforçou diversos convites à comunidade: Almoço do Clube 

de Mães de São Valentim, a realizar-se no dia 19 de junho; Festa junina na comunidade de Linha 

Florentina, na sexta-feira, dia 20; Festa de São João Batista na Cidade Alta, no domingo dia 22 de junho. 

Informou ainda que, em razão da festa junina na sexta-feira, a rodada do campeonato será antecipada 

para quinta-feira (dia 19), com início às 19h. Por fim, agradeceu a presença de todos e convocou para a 

próxima sessão ordinária, marcada para o dia nove de julho de dois mil e vinte e cinco, quarta-feira, às 

dezenove horas, declarando encerrada a presente sessão. Posteriormente, foi lavrada a presente ata, que, 

após lida e discutida, será assinada pelos vereadores presentes. Sala de Sessões, em dezoito de junho de 

dois mil e vinte e cinco. 

 


